

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 54.

СУБОТА, 24. МАЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 24th, 1924.

No. 54.

VOL. VI.

Бельгійські війська помагають подавляти заворушення страйкуючих майнерів в Рурщині

В РУРСЬКІМ БАСЕЙНІ НАХОДИТЬСЯ БЕЗ РОБОТИ ОДИН МІЛІОН РОБІТНИКІВ.

НІМЕЦЬКІ КОМУНІСТИ ЗБІЛЬШАЮТЬ СВОЮ АКТИВНІСТЬ ПО ЦІЛИМ СТРАЙКОВИМ ТЕРЕВАМ.

Страйкуючі майнери перебираються за жінок і в такий спосіб проганяють з майнів страйколомів.

БОХУМ, Німеччина, 22 мая. — Акція комуністів в Рурщині збільшується. В багатьох місцях комуністи пикетують майни і уживають сили, щоб не допустити до майни кожного, хто хотів би там працювати.

Без роботи знаходиться більше як 600,000 майнерів.

В Марлі комуністи заатакували страйколомів, так що мусіла вмішатися поліція.

В Бохумі молоді комуністи перерогосували, щоб вводити страйковий локет і не допускати до майнів скебів, навіть тоді, як би вони мали на цілі лише доглядати помпів.

В Лінгенбохумі покликані поліцію для привернення порядку.

ЕССЕН, Німеччина, 22 мая. — Положення, виворене майнерським конфліктом, приближається скоро до соціальної катастрофи.

Крім 600,000 зльокатованих майнерів, около 400,000 металевих робітників знаходиться без праці в насадок замкнення фабрик.

В багатьох випадках майські управи і суспільні організації є примушені доставляти жін-

кам і дітям безробітних конче-ні до життя річі.

Правительство благають, щоб би воно як найскорше звело обі сторони до купи, так як за-собни поживи будуть скоро ви-черпані.

БЕРЛІН, 22 мая. — Страйкуючі майнери в Рурщині натягають на себе спідницю і в такий спосіб переходять через поліційну лінію та бють при роботі скебів.

В Ліденшіді група жінок почала бити скебів, коли наспіла поліція і їх арештувала. По арештованню оказалось, що кілька з них були в дійсності майнерами, які умисно пере-бралися за жінок.

В Марлі льокальна поліція не могла справитися зі страйкуючими майнерами і покли-кано бельгійське військо, яке зданило заворушення. В заво-рушенню брало участь багато жінок.

В боротьбі ушкоджено тяжко двох скебів і забрано їх до шпиталю. Кілько було жертв між страйкерами, з яких мно-гі і комуністами, не є відомо, так як вони забрали своїх ра-ненних.

БЕЛЬГІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО ЗАНЯЛО ВУГЛЕВІ МАЙНИ В ГЕЛЬЗЕНКІРХЕНІ.

Боротьба між страйкуючими майнерами і поліцією ведеться в багатьох місцевостях Рурщини.

БЕРЛІН, 22 мая. — Страйкове положення в Гельзенкірхені, в Рурському басейні, при-брало такий грізний характер, що аж вмішалося бельгійське військо і німецька поліція. Військо заняло майни, а поліція звела зі страйкерами боротьбу, в якій ранено багато осіб. В заворушенню брало участь багато жінок.

Боротьба між страйкерами і поліцією тривала дві години. Підчас боротьби на поліцію кидали камінням і дано до неї вистріли.

Заворуження вибухло також у Ваттеншідді, де поліція також розправлялася зі страйке-рами.

Донесення з Ессену подають,

що положення стає дуже грізне. Оповіднено, що фабрики Круна будуть завтра замкнені і 30,000 робітників буде вики-нених з роботи.

Великі підприємства в Горде, Дортмунді і Бохумі також задумують замкнути свої фабрики.

Деякі з рурських міст вже годують тисячі мушун, жінок і дітей, які голодують в наслідок страйку.

В Реклінггазнені комуністи напали на майну і звели боротьбу з поліцією, яка ужила пального оружя і ранила двох робітників. Пізніше страйке-рі знов вернули, але бельгійське військо помогло німецькій поліції їх прогнати.

ЯПОНІЯ І С.Р.С.Р. ВІДНОВИЛИ ПЕРЕГОВОРИ.

ТОКІО, 22 мая. — Кореспонденти "Івнінг Пост" доно-сять, що в Пекіні розпочалися переговори між представника-ми Радянського Союзу і Япо-нії. На чолі радянського пред-ставництва стоїть Карахан, на чолі японського — Йошізава.

Хоч головною ціллю конфе-ренції є визнання Радянського Союзу, то справа північної ча-сти Сахаліну є найтруднішою проблемою до вирішення. Ця

територія є багата на нафту можливо, що уділення консе-сії задержить вирішення пи-тання на якийсь час.

Кажуть, що перед відкрит-тям переговорів японський представник хотів дістати за-певнення від радянської деле-гації, що конференція не буде використана в цілях пропа-ганда. Такого запевнення він однак не одержав.

ФРАНЦУСЬКІ РАДИКАЛИ ЗАЯВЛЯЮТЬСЯ ЗА ВИЗНАННЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Будучий голова правительства Ерріо стоїть за безумисним визна-нням радянського правительства.

ПАРИЖ, 22 мая. — Справа визнання Радянського Союзу є головною точкою програми майбутнього французького правительства. Що ця справа буде корисно полагоджена, на-пе вказують заяви провідни-ків лівих партій, що підчас о-станніх виборів віднесли побі-ду і переберуть в свої руки державну владу.

Провідник радикальних со-ціалістів Едвард Ерріо, який буде правдоподібно преміє-ром на місце Пуанкаре, заявив-ся отверто за негайним визна-нням радянського правитель-ства. Він сказав, що без ко-рисної розв'язки цього пита-ння ведення розумної закордон-ної політики є немислиме.

Павло Пенлеве, бувший пре-мієр і президент партії репу-блканських соціалістів, є ли-ше проти негайного визнання радянського правительства, а не проти визнання взагалі. Він каже, що всяке правительство Франції, яке відмовилося би відняти справу визнання Ра-дянського Союзу, не зможе вдержатися при владі.

Пенлеве каже, що є дві ме-тоди визнання: або перше ви-знати радянське правительство і потім вести з ним перегово-ри в справах економічних і фі-нансових, або перше обговорити ці справи а потім визнати радянську владу.

Особисто Пенлеве є за дру-гою методою.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ЗАХАДАЄ ВІД ФРАНЦІЇ ВІД-ТЯГНЕННЯ ВІЙСЬК З РУРСЬКОЇ.

Провідник радикальних соціалістів Едвард Ерріо буде напевно слідуючим премієром Франції.

ЛОНДОН, 22 мая. — При-няття французького премієр-ства Едвардом Ерріотом зна-ходить тут в урядових кругах багато одобрення.

Хоч урядово ще цього не о-повіднено, то всетаки уважа-ється тут за факт, що як бри-тійське правительство буде у-рядово повідомлено про на-значення Ерріо французьким премієром, премієр МекДона-лд негайно запросить Ерріо до себе.

На цій нараді МекДоналд виложит на стлі свої карти і представит ясно британські домагаєння, між якими є: 1) не-гайна економічна і військова евакуація Рурщини; 2) усунен-ня цлових перепон в Надрен-щині; 3) заперестання всяко-

го вмішування альянтів до німецької індустрії.

Загально вірять, що Ерріо більше годиться на британ-ський плян у відношенню до Німеччини, ніж на політику, якої придержувався в цій спра-ві Пуанкаре.

ПАРИЖ, 22 мая. — Тепер вже дефінітивно встановлено, що Едвард Ерріо буде слідую-чим премієром Франції, як що він зможе сформувати кабінет.

Провідники радикальних со-ціалістів заявляють, що Ерріо запропонує міністерські пор-фель певним соціалістам. Чи вони їх приймуть буде залежа-ти від того, чи соціалістичний конгрес, що збереться 1. черв-ня, заявится за участю соція-лістичних послів в коаліцій-нім правительстві.

З АНГЛЮ-РАДЯНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЛОНДОН, 21 мая. — На вче-рашній сесії англо-радянської конференції делегати С.Р.С.Р. запропонували, щоб Радян-ському Союзу уділити при помочі британського прави-тельства довготермінову по-зичку, а тоді вони згодяться відложити частину тих грошей на покриття передвоєнних дов-гів російського правительства у британських горожан. Ра-дянські делегати заявили, що будуть лише брати під увагу претенсії тих, що мають ро-сійські боючі зперед 12. марта 1917 р.

Бритійська делегація відпо-вила, що британське правитель-ство не візьме на себе загаран-товання такої позички, але зай-ме прихильне становище зуп-проти заходів радянської де-легації дістати позичку при-ватно.

Радянські делегати заявили після цього, що порушать цю справу тоді, як переговори в

справі одержання приватної позички покінчаться невдачею.

В додатку радянські делега-ти заявили, що не будуть бра-ні під увагу претенсій тих, що після 12. марта 1917 р. брали активну участь проти радян-ського правительства. Вони дадуть також першество мен-шим кредиторам.

Більша часть позички була би видана у Великій Британії на закупно машинерії та ин-ших товарів.

ЗАСУДИЛИ БУВ. КОЛЧАКІВ-СЬКОГО ОФИЦІРА.

ТОМСЬК, 22 мая. — Капітан Сувор, високий офіцер в армії адмірала Колчака, який стояв на чолі карних відділів в ріж-них часах і потім брав участь в кількох білогвардійських пов-станнях на Далекім Сході, зі-став засуджений військовим трибуналом на смерть.

УЗБРОЄНІ ВІДДІЛИ З С.Р.С.Р. НАПАДАЮТЬ НА ПОЛЬЩУ.

ВАРШАВА, 22 мая. — Деле-ші зі східних районів доносять, що "рабівничка банда" в числі 100 добре уоружених людей перейшла три дні тому назад радянську границю і зрабува-ла село Кшнівче, 18 миль від границі, та убила 20 мешкан-ців разом з лопом.

"Рабівнички" поперетинали телефонічні та телеграфічні дроти і втікли назад до Росії.

ЗАПІЗВАЛИ БУВ. ДИРЕКТО-РІВ ГОМ БЕНКУ-У.

ТОРОНТО, 22 мая. — Лік-відатори збанкрутованого Гом Бенку-у заізвили до суду деякох бувших директорів того банку о \$5,000,000.

Проти сімох з них виставле-но кримінальні обвинувачення, як також проти М. Дж. Генєя з Торонто, бувшого президе-нта банку, та Дж. Емброза О'Брієна з Ренфрю і Оттави, який був директором від 1917 до 1920 р. Він є генеральним контрактором і директором многих індустриальних і про-мислових підприємств.

Позов внесли Дж. Т. Крлак-сон і І. Е. Велдон, ліквідатори Гом Бенку-у. Вони домагають-ся від оскаржених \$5,000,000 за втрати, які оскаржені нанесли банкови; його кредиторам і шероцям через неправильне ведення справ банку.

ПОЛЬЩА У ВІННІПЕГУ УБИ-ЛА РАБІВНИКА БАНКУ.

Минулого вівторка вінніпег-ська поліція убила вистрілами з револьверів Френка Марті-на, який обрабував філію "Банк оф Монреала" на розі Портедж евно і Голдінг стріт. Рабунку доконав Мартін у вів-торок по полудні, забравши з банку около \$4,000. Та в часі, як Мартін "господарив" в бан-ку, його застав там один ко-стумер банку, який вспів од-нак втіти. Коли Мартін ви-ходив з банку, його зауважив такий хлопчець, що працював в недалекім сторі. І один і дру-гий почали слідити за Марті-ном, як він вийшов з банку і хотів втіти. По дорозі Мартін пробував яких 8 автомобілів, однак жадного не міг пустити в рух, бо були замкнені. Під-учому за ним гналася кілька разів револьвером.

За той час була вже повідом-лена поліція і коли остаточно Мартін натрафив на автомо-біль, який зміг пустити в рух, за ним гналася вже поліція. Автомобіль з детективами зрів-нався з автомобілем Мартіна і як каже поліція, Мартін пер-ший вистрівав в сторону де-тективів. Тоді два детективи вистріляли в Мартіна і вбили його на місці.

Мартін мав 42 роки і працю-вав давніше як шофер банку. На фармі мав жінку і 4 дітей. Від 20 років він займав нар-котики і це було в великій мі-рі причиною, що він допустив-ся рабунку.

ЯКУТСК, Союз Рад. Соц. Ре-публик, 22 мая. — В окрузі К. Лима, в північній Сибірі, відкрито великі поклади золо-та.

СОЮЗ. РАД. СОЦ. РЕПУБЛІК Є ЗАПРІЯЗНЕНОЮ ДЕРЖАВОЮ ВЕЛИКОТ БРИТАНІЇ.

Премієр МекДоналд і спікер парламенту боронять радянську делегацію перед нападами консерватистів.

ЛОНДОН, 21 мая. — В бри-тійським парламенті заложено протести проти запитів, які відбивалися на представниках запріязненої держави.

Сер Ліонард Лайл, консерва-тист, запитав премієра, чи йо-го дорадники є запевнені, що находячіся в Англії радянські представники не ведуть полі-тичної пропанди.

Премієр МекДоналд відпо-вів, що радянські делегати є тут в пріяельській місці і до-ки нема дефінітивного дока-зу, що справа мається проти-но, то треба розуміти, що во-ни будуть уникати таких кро-ків, які шкодили би відбува-ючимся переговорам.

Сер В. Г. Дейвісон, консер-ватист, сказав, що премієр са-мий упереджував, що радян-ська делегація "може вистро-їти малючі штуки".

Спікер (предсідатель) пар-ламенту заявив, що неможли-во дозволити на такі вислови протести проти запитів, які відбивалися на представниках запріязненої держави.

Правительство С.Р.С.Р. ска-зав він, зістало визнане на-шим правительством і мусить бути трактоване як і всяке ин-ше закордонне правительство.

Опдеси робітничих посаб привитаги що заяву спікера.

ТЕКСТІЛЬНІ РОБІТНИКИ ЖА-ДАЮТЬ ПІДВИЖКИ.

ЛОНДОН, 22 мая. — В тек-стільній індустрії є вигляди на велику боротьбу іза платні.

Робітники в Йоркшайр дома-гаються 10 процент підвижки платні і це їм відмовлено. Фе-дерация пращодавців постано-вила ставити опір домагаєнню до останнього і страйк оказу-ється неминучий.

НА ЗАКІНЧЕННЯ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ!

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— відіграється —

В СУБОТУ, ДНЯ 24. МАЯ 1924 Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

надзвичайно смішну комедію в 3-ох діях п. н.

ЖОНАТИЙ ЧОРТ

Чи ви вже бачили коли жонатого чорта? Чи ви хоч чу-ли, що чорти женяться? А отже бувають такі дива. І таке диво відбудеться на сцені Укр. Роб. Дому в субо-ту, 24. мая. Відбудеться перший і останній раз в цій сезони. Тому приходіть і привідте своїх знайомих, а посмієтеся до сходу.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ.

Тикети можна швидче набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, а в день представления при касі.

ВЕСЬ ДОХІД ІДЕ НА ПОМІЧ "УКР. РОБ. ВІСТЯМ".

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— устроєється —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25. МАЯ 1924 Р.

В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

Цей концерт буде останній в цій сезони. У нім візьмуть участь симфонічна оркестра, хор і солісти. Тому при-ходіть почути гарну музику і спів ще тільки раз в цій сезони.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУПА ЗА ДОБРОВОЛІЙНИМИ ДАТКАМИ

ВЕСЬ ДОХІД В КОРИСТЬ "УКР. РОБ. ВІСТЯМ".

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n,
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
 Winnipeg, Man.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:
 у вівторок, четвер і суботу.
 Видає Створилися "Українських Робітничих Вістей".
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ВІСТІ З КРАЇНИ ФАШІСТІВ.

В країні чорносорочників фашистів, тоб-то в Італії, тепер справжній рай.
 Економічне положення країни чудове.
 Політичні відносини — одна гармонія, на якій Муссоліні виграє пречудні фашистські мільйони.
 Населення просто раює. Про які небуздні недоволення, бунти або що, в Італії немає тепер й мови.
 Цілий буржуазний світ дивується, як це так Муссоліні справився з усіма соціально-економічними клопотами, що недавно ще вибухами потрясли Італією.
 Буржуазна преса не може нахвалитися чорносорочного диктатора. От молодець, от в кого варт повчитися, як управляти державою.
 І справді буржуазна преса доносить тепер з Італії самі вдоволяючі вісті.

А чому саме так, то про це по широті розкаже правду співредакторка "Кришенин Сайнс Монитор", Марджорі Шілер, що була в Італії минулого року і бачила, що там діється.
 На днях вступила вона до Вініпегу і на гостинному прийнятті, яке устроїли їй місцеві журналістки, оповіла, що бачила в Європі.

"В Італії — говорила вона — панує строга цензура. Італійська влада цензурує весь матеріял, що друкується в часописах і всі телеграфічні вісті. Режим Муссоліні, це диктатура в іншій формі".

Отже тут справа ясна. Захотів Муссоліні залагодити економічні клопоти Італії, наказав своїм цензорам в чорних сорочках, щоб ні одного з цих клопотів в цілій країні не було.

Фашистські цензори розпорядження свого гершта подали до відома всім часописам і новинарським агенціям, потвердили штилетами і економічне питання вирішено.

Якщо який редактор, особливо робітничої газети, чи то через забуду чи з неохочности, чи просто з ворожнечі до фашизму, відкриє в своїй газеті, скажимо, якесь погане положення в індустрії, недоволення робітників або селян, безробіття, не надані бюджетні справи країни, або щонебудь подібного, то таку викриття справу зараз залагоджують... фашистські цензори і инша там фашистська влада.

Газету закривають, друкарню, в якій вона друкувалася, нищать, будинок, де містилася редакція газети, висаджують бомбами в воздух, редакторів і інших осіб, що працювали при тій газеті, саджають до тюрми і... справа залагоджена.

Або треба було налагодити політичні відносини в країні.
 Муссоліні бачив і знав, як італійський народ страшенно любить його фашистів. Особливо ж робітників і селян... Отже вирішив він, що то не гаразд самою своєю диктатурою встановити і підтримувати. Краще хай народ їй собі "вибере".

І рішив, щоб народ "вибрав" собі його диктатуру. Для того встановив такий виборчий закон, що після нього як не вибрав, а фашистів в парламенті має бути більшість.

Перед виборами даю повну свободу всім агітувати... за фашистами. Проти фашистів ніхто не смів словом промовити, бо таких били, убивали, мешкання таким руйнували. Ну, й розуміється, вишла велика більшість фашистів.

Злобні вісті, що оминули фашистських цензорів, доносили, що дуже багато стерорезованих виборців не голосувало. А фашисти кажуть, що це їх власна вина, бо вони мали повну свободу голосувати... на фашистів. А впрочім, фашисти заявляють, що всі не цензуровані вісті з Італії неправдиві.

Якби там не було, але буржуазна преса певеняє, що Муссоліні по майстерськи справився з залагодженням внутрішніх політичних відносин.

Ми визнаємо цей факт, тільки хотіли-б знати, як на довго. З недоволенням робітничих і селянських мас Муссоліні теж світао справився. Недоволення робітників та селян фашисти просто розстрілюють або вбивають штилетами, щоб не мали потреби більше недовольнятися. Робітничі і селянські організації, що завжди ставили домагання і виявляли потреби робітничих і селянських мас, фашисти порозгромлювали, їхні часописи знищили і заборонили видавати нові, будинки зруйнували і в цей спосіб залагодили всі їхні домагання і потреби.

Словом, в кожній ділянці громадянського життя Італії фашисти справився по фашистськи. І ніні вони лують та розсилають на всі сторони світа пильно цензуровані, самі найкращі про себе вісті.

Але... але приходять з Італії і нецензуровані вісті. Не від фашистів-гордорізів, бандитів, останніх вартових собак буржуазії, і не до буржуазної преси.

Ці вісті приходять від прадавних кровавим фашистським терором трудових мас Італії. Доносять вони зовсім протилежне тому, що подає буржуазна преса.

Фашистам, правді, вдалося при допомозі італійських соціал-зрадників затопити революційний робітничий і селянський рух Італії в крові трудових мас, а навіть укріпити себе на якийсь час, але це не на довго.

Фашисти не змогли і не зможуть розв'язати тих проблем соціально-економічного характеру, від розв'язання яких залежить задоволення трудових мас Італії. Бо ці проблеми може розв'язати тільки соціальна революція.

І хоч їм вдалося розбити на якийсь час організовані сили революційних робітників і селян, то не на довго. В трудових масах кинить незадоволення фашистсько-бандитським режимом. Революційні робітники і селяне збирають свої сили під прапором Комуністичної Партії Італії. Туди йдуть ніні й ті, що завелася на провалі соціал-зрадників.

Досвід фашистського захоплення влади і диктатури Муссоліні, це найкращий учитель для трудових мас Італії. Тепер вони вже прекрасно розуміють значіння так скритої під демократичним покривалом, як і отвертої диктатури буржуазії. Більше їх демократією ніхто не обмане. Вони вже зрозуміли, що для них є до вибору одна з двох — буржуазна або пролетарська диктатура. І готуються вони до встановлення останньої — своєї пролетарської диктатури.

Не вважаючи на лютій фашистський терор, при виборах в Італії без всякої агітації віддано на комуністичних кандидатів кілька соток тисяч голосів.

І хоч цензуровані фашистами вісті, що їх подає буржуазна преса, не доносять про те, що в дійсності діється серед робітників і селян Італії, то не цензуровані вісті з робітничих жерд, що дістаються за границі, виявляють, що революційний робітничий рух оживає і росте з новою силою. Серед недоволенням трудових мас Італії росте недоволення і гнів. Панованню фашистів приде кінець і він скоро наблизиться.

В ЧІМ СИЛА СВІДОМОГО РОБІТНИЦТВА?

На це питання можна відповісти одним словом: в завзятті!

Чи приходилося вам, товаришу, випробувати силу крапельної води? Так, звичайних маленьких крапель? Чи ви знаєте, що ті краплини пробивають залізо, крицю, граніт. Слабонькі краплини води, які стало капати в одне місце. Німа сила їм не спротивиться. А вони-ж такі слабонькі, маленькі. Але вони сильні тим, що раз-в-раз капють рівномірно в одне і те саме місце. І залізо і крицю пробивають.

Робітнича газета є якраз подібна до тих краплин води. Здається невеличка вона, не показана, але якщо вона загартована дійсно революційною завзятістю, то пробиває скалу темноти, будить приспаного натріотичним наркотиком робітника і фермера, заставляє його до думання, до боротьби.

Так само й робітничі організації. Зорганізувався десь гурток робітників. Маленький гурток, але завзятий. І через рік, два, три — виростає могутня організація. І тільки завдяки тому, що той гурток не зневірився, але з дня на день безупинно кликав робітників до організації і кликав і кликав.

Пять літ тому назад "Укр. Роб. Вісті" почали виходити в найтяжчих умовах. Самі не знали, що завтрашний день їм принесе. І от пять літ тиждень за тижнем, потім два рази на тиждень, відтак три рази на тиждень... помаленьку, крок за кроком, але стало і непохитно вперед і тільки вперед!

Погрози, лайки, клевети, скавуління і знов погрози доводило на них, а вони, як та срібна краплина води рівномірно кап-кап-кап... — так вони непохитно вперед-вперед-вперед тернистим класово-пролетарським шляхом, розторозуючи всякі перепони. А в ногу, в такт з ними і свідоме організоване робітництво і фермерство.

А далі ще одна організація, а по при неї і журнал "Робітничий". Тепер "Укр. Роб. Вісті" не самі. Ні, вони мають вірну товаришу подорож.

— Гей, товариші! Шлях ще далекий, тяжкий, тернистий. А вороги, як шакали по боках скалять зуби. Щоби далі шлях свій продовжити і ворового зуби повивабити — потрібні засоби! — сказали "Укр. Роб. Вісті" і "Робітничий" до тих, кого збудили зі сну, перед ким розвіяли туман єгипетський.

— Дамо! — відозвалися організоване робітництво і фермерство і сформувамо по цілій Канаді майські комітети.

А що зробили ви, товариші читачі, що розсипані по широким просторах Канади далеко від організаційних центрів? А що зробили ви, що з якоїсь причини ще не стоїте в організації? А що зробили ви, товариші і товаришки, організації яких не сформувала майського комітету? Місяць май вже кінчається, а до 2-ох тисяч передплатників ще далеко!

А ВОНИ МАЮТЬ БУТИ!
 Як краплина води пробиває залізо, так оте — "А вони мають бути!" — повинно прошири вашу пролетарську свідомість! І зараз скажіть собі:

— Я ще нічого не зробив для своєї газети в місяці маю, АЛЕ Я ЩЕ ЗРОБИЮ! І за словом хай прийде діло! І дві тисячі передплатників ще буде! Короткий, скажете, вже час?

Ні, той, хто має завзяття і постійно виконати своє діло, він виконає його 31. мая, себто в останній день маю! Для завзятих тисяч старих передплатників, які постановляють придбати для "Укр. Роб. Вістей" і "Робітничий" по одному передплатникові, для них вистарить на те тільки одного дня. І хоч би той день був останнім в місяці маю — вони свого доконають!

Товариші! Ми доваємо скалу темноти! Ми йдемо вперед до мети неухильно, рівномірно! Ми завзяті і переможемо! Дві тисячі наших передплатників — це наша перемога! А ця наша перемога буде нам запорукою другої великої перемоги — перемоги класи працюючих над класом пануючому!

І ТАК, 2,000! ВПЕРЕД! ДО ПЕРЕМОГИ!

КАМПАНІЯ ЗА ФАРМЕРСЬКО-РОБІТНИЧОЮ ПАРТІЮ В АЛБЕРТІ.

Потреба злуки фермерів з робітниками став з кожним днем більш очевидною.

В Келгарі Албертійська Секція Канадійської Партії Праці мала нагоду почути з уст свого президента Леттама про потребу умови співділяння між двома силами працюючих в містах і на фармах. Заступник президента Злучених Фермерів Алберті Шюфід привітав цю думку і заявив, що його організація таку умову співділяння охотно одобрить.

Тому то й ухвалено резолюція, щоб поручити провінційній Екзекутиві К.П.П., аби вона поробила потрібні кроки для здійснення цієї думки.

Тепер черга за Екзекутивою Канадійської Партії Праці.

Чи Екзекутива поробить ці кроки і що вона зробить? Це питання великої ваги.

Президент Леттама сам зобов'язався що до такої умови співділяння в своїй промові на конвенції в Келгарі і немає для нього викрутку. Інструкції конвенції були ясні — Екзекутива мусить довести до умови співділяння між Канадійською Партією Праці і Злученими Фермерами Алберті.

Для тих в робітничому і фермерському русі, що думають про політичну акцію тільки, як про вибори, балоти і парламенти, така умова не означає нічого більше, як "джентльмен-

ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЕВНИХ І КОПАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

Копальничий і деревний промисли є двома з основних промислів Канади, а з точки погляду робітничої класи є вони тут найважливішими промислами. Фабричні товари можуть бути вироблені в Злуч. Державах або в Європі і присилані сюди. Будівляти і механічні матеріяли можна теж майже всі легко дістати з заграниці. Отже так довго, як наша боротьба ограничується на економічному полі, у всяких випадках, поза транспортацією і продукцією сирових матеріялів, капіталіст завжди може собі порадишити і сила робітників не має на нього повного впливу.

Але в продукції сировців, робітники мають в своєму послідньому стратегічному положінні. Золото, срібло, мідь, нікель, дерево на папір, швелі, дошки, які продукують північне Онтеріо і Квебек, мають завжди попит в цілому світі. Попит є безперестанний і капіталісти не можуть перенести ні копальні, ні ліси, ані не можуть заступити агаданих мінералів і дерева нічим иним.

Робітники в цих індустриях знаходяться в дуже корисному становищі, а проте належать до тієї категорії робітників в цілій Канаді, що найменше заробляють. Казочні багатства добуваю з нутра землі в копальнях, великанські зиски деревних і паперових компаній являються поразковим контрастом до мізерної платні нужденних життєвих умови тисяч робітників, що безпастанно тяжко працюють продукують ці великанські багатства. Здоровля, сила, а навіть життя робітників дуже дешево в копальнях і кемах і ці безмірні багатства, нагромаджені компаніями, є

продуковані за кошт життя робітників.

Найважливішою потребою робітників в цих індустриях є організація. Говні як віщі з кемпи до кемпи, робітники в цих індустриях є ніні безпомічні. Коли-б були вони організовані в кюні, то змогли-б вибороти собі від компаній таку платню і умовини праці, про яку-вони ніні і думати не можуть, та стали-б величезним чинником в революційному русі.

Розуміючи потребу організації і потенціальну силу робітників в цих індустриях, кілька сот більш активних і свідоміших майстерів і деревних робітників поклали в минулому році основи сталій організації у кожній з них. Ріжні відділи Індустриальної Юнії Деревних Робітників, пороскидані по провінції Онтеріо, почали тепер в спілці з "Поркюпайн Майн Воркерс Юнією" організаційну кампанію, яка згромадить тисячі нових членів в організаційній робітничій ряди.

Спільні заходи мають бути пороблені для вільного переходу членів обох організацій з одної до другої, буде висланий організатор і поки почеться сезон рубання, північну територію відкриють організаційні комітети.

Для заповнення успіху кампанії збирається вже фонд на друкування летючок і пропагандову літературу. Всі кроки дотепер підтримувати вказують, що це буде перша організаційна кампанія на велику скалку серед вище агаданих робітників від 1919 р. і можна бути певним, що вона принесе багаті успіхи.

Тим Бак.

ПОБІДА КОМУНІСТІВ НА ПІДКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ.

(Від нашого власного кореспондента.)

Дня 16. марта 1924 відбулись на Підкарпатській Україні доповнячі вибори до чеського союму і сенату. Вибори ці інтересні остільки, оскільки кинують ярке світло на ціле минуле цієї країни, на чеську політику, адміністрацію, і настрій, які нуртують серед населення.

Підкарпатська Україна зістала прилучена до Чех Вєрсазьким договором на цій основі, що теперішній президент Масарик заключив при кінці війни договір з "карпатсько-руським комітетом" в Америці, на чолі якого стояв тоді Др. Жаткович, пізніший губернатор Підкарпатської України. Говорено також і спіралися на автономію Підкарпатської України в рамках чеської держави, кравейн сойм, власну адміністрацію і т.д. Це так говорився на дипломатичному "жаргоні". А просто було так: Чеські війська окупували країну, якої населення ніякого догвору з ніким не підписувало і не годилося з постановами якогось там "народного комітету" в Америці (іх було тоді більше). Замість автономії прийшов з військом французький генерал Пеле, весь урядничий і підурядничий апарат, і ціла хмара чеської саранчи, що похала наживу і дешевий заробок зі здирства бідного народу "бойка" чи "гуцула". Вкінці замість кравевого союму, прийшов вижковий стал, стан облоги і дика гульня чеської солдатески, що тревав аж по 1923 рік.

Одинокою "благодатею" якою спмірею чеський уряд обдарили країну, це номінація Др. Жатковича на губернатора, що давав свою згоду на ці всі зирства, яких допускаяє чеський жоівір і жандарм над бідним українським селянином. Вкінці і цього добра для Чехів було забагато. Жаткович став їм непотрібний, він міг часи пригудувати на умову, яку списав з президентом Масариком в Америці, а тут вже Чехи стали твердую ногов в країні і могли його викинути на смітник.

ли в багатьох державах комуністів або зовсім недопускається до союмоного заступництва, або лише під страшними поліційними шпиками, як замкненням преси, зборів, агітації, то в Чехав мабуть по перше комуністи могли перевести над населенням "наслідство", вибори перевести "шахрайством", "крутіємством", одним словом "анасидували" адміністрацію і "вельгальним" способом перевели своїх кандидатів.

От що відумує зараз чеська буржуазія. Підносяться навіть голоси за уневажнення виборів, губернатору Іде на аудієнцію до Праги, щоби особисто міг прийняти нагау за малу рішучість і брутальність проти комуністів, а може і диміцію. І готова страпити посаду людина, що винна "богу духа". Як сповна губернатор свою службу поперед і підчас виборів можуть посидіти ці маси а-рештованих комуністичних агітаторів, селян, що сміли лігтер приходити на віча і ці жандарми, що мали приказ везке комуністичне віче розігнати і його точно виконувати.

Не поблажливість і нерішучість губернатора а скорше його рішучість і брутальність чеського уряду в безперервному винищуванні українського населення, терор чеської "солдатески" і урядника, господарська реакційність, границя в дутку великим землевласникам, власникам лісів і полонин, були причиною, що українській селяни на Підкарпатській Україні як один заявив охоту в комуністичних рядах, разом з українським, чеським, мадярським, словацьким робітником боротися за владу робітника і селянина, яка би дала йому землю, ліс і пасовисько. Тут розвязка цієї загадки, перед якою стоїть зараз сконфужено чеський уряд.

Скільки-б гроша не витручав чеський уряд на українську еміграцію, на її матеріальні потреби, на школу і пресу (дивні портрети Масарика і Бенеша в Укр.-Студенті, Прага), скільки-б обтесивали і підхвірили слів не виділось українськими емігрантськими політиками в сторону чеського уряду, то хай знає чеська буржуазія, що ці слова не закривуть її злочинної політики супроти 400,000 українського населення Закарпаття, бо слова ці походять від людей, що стратили всякий зв'язок з життям народним організмом і їх роля тут, це роля Юді, що за кілька кусників срібла продають інтереси працюючих мас.

Хай тільки чеська буржуазія, хай тільки Пановали, Грієбриски, Вининовичи, що український народ на Підкарпатській Україні сказав 16. марта 1924 своє рішуче слово.

К.

ДО ВСІХ, ЩО ЗГОЛОСИЛИСЯ НА КУРС АНГЛ. МОВИ В ВІННІПЕГУ.

Комітет, якому доручено по-старатися про приміщення в школі Кінг Едвард, в північному Вініпегу, а також про учителя, на літній курс англійської мови для тих українських робітників і робітниць, котрим не можливо користатися з таких курсів в публичних школах зимою, подає до відома всім тим, що згодилися на цей курс, щоб невдмінно прийти в вівторок, 27. мая і. р. в 8. годині вечером на збори курсантів, що відбудуться в Українським Робітничим Домі.

Місцева Публична Шкільна Рада дала свій дозвіл на цей курс і дасть учителя. Курс має початися в понеділок, 2. червня, і буде тревати до 15. вересня. Курсанти будуть поділені на дві класи: одна класка буде мати науку в понеділок і четвер, а друга в вівторок і п'ятницю, від 8. до 10. год. вечером, так як ми собі цього бажає.

Для вигоди учнівів і учениць Шкільна Рада піддала до-бру думку, щоб ми самі перевели реєстрацію всіх учнівів і учениць і подали їй спис до 29. мая. В тій цілі скликається вище згаданий збори, на які повинні обов'язково прийти всі ті, що згодилися на курс англійської мови.

Просвітний Комітет.

Г. М. Бартоломео.

Сторінка Укр. Секції Ком. Партії Канади.



ПОКЛИК ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ УКР. СЕКЦІЇ К.П.К. АУТОНОМІЯ ДЛЯ КАНАД. ТРЕЙД-ЮНІОНІЗМУ.

Дорогі Товариші і Товаришкі!

Класові протиривства в Канаді зростають і заострюються з кожним днем. Кожний день привносить нам наглядні докази безсилля та нездібності нашого противника, пануючої класи, до якого небуло поладження цих протиривств. Капіталізм досягнув найвищої точки розвитку та зі страхом глядить в безодню пропасті, в яку скорше або пізніше прийде йому зсунутись. В вічній погоні за золотом, він що день пролетаризує тисячі дрібних підприємців та фермерів.

Много-мільонова армія пролетарів росте на наших очах. В виду того і класова свідомість шириться. Шириться ідея комунізму та охоплює чимраз ширші свої сірі пролетарської маси. Колишній згнутий покійний, богобоязливий раб, починає відчувати в собі людську гідність. Починається герць, який закінчиться побідою того, хто краще і лучше введе до нього приготівність. Багачтво та роскоші, з одної сторони, а нужда та голод з другої, заганяють нас, що побідити має і мусить правда і справедливість. Побідить пролетаріат. Це не ілюзія, не луті мрії, а дійсність, конечність, неминучість. Про це знає дуже добре наш противник, капіталістична клася. Однак будучи так досконало з'організованим, він без боротьби не віддасть награбованої здобичі. Він всіма способами буде старатися, щоб як найдовше задержати своє теперішнє становище.

Маючи в своїх руках всі життєві средства, все багачтво краю, він старатися при їхній допомозі не тільки оборонитися перед голодною масою робітництва, але й робити наступ на нашу роботу ряди.

До цієї пілої роботи ви уживає всіх способів. Пускається в рух цілу жмару всяких хуліганів та вичарів, які, вивуваючи зі вського людського

почуття та сорому, упавши морально нище трави, пхаються поміж несвідоме робітництво та фермерство і сіють зерно незгоди та ненависти. Наші українські робітники та фермери в Канаді терплять не тільки від всяких своїх тутешніх проваторів та ріжнородних індустріальних та політичних шарлатанів, а навіть від численних старокраєвих бандітів, що час від часу натягають та рабують їх при допомозі присланих сюди агентів. Про злодійства та безличну брехню, безхарактерність та лакейську ідеологію тих українських паразитів знає вже кожний і кожна, хто тільки трошки ширше глядить на світ.

Продавши мільонові маси українського селянства та робітництва Сх. Галичини і прочих західних українських земель за нужденний охлал, вони розлазються поміж українське робітництво та фермерство Канади і Америки, та прикриваючись всякими невинними плашками, роблять далі свою піду зрадницьку роботу.

Тому на нас спадає обовязок збільшити наші змагання, нашу працю над освідомлюванням і організуванням українських робітників і фермерів. Кожний відділ нашої Секції має взятися енергійно до роботи, щоб підготувати нових членів для збільшення наших рядів.

Устроюйте публічні мітінги, лекції, пояснюйте програму нашої партії, ширіть комуністичну пропаганду, відкривайте всі скриті заходи буржуазії і її агентів задля туманення робітників і фермерів, роз'єднання їх та розбивання їхніх сил. Цим ми найкраще перешкодим планам і заходам ворогів трудових мас взагалі, а українських з'окрема.

За всякими інформаціями звертайтеся до Бюро Секції на адресу: Bureau U.S. C.P.C., P.O. Box 623, Toronto, Ont.

За Бюро У.С. К.П.К.
В. Босович, секр.

Так, як справа канадійського трейд-юнійного руху стоїть під теперішній час, ми в дійсності безраді. Малі міста і місточка безперечно творять малі його відділи, однак широкі простори відділяють їх від себе і весь рух дуже скорі перетворюється в малі групи запомогових та асекундарійних товариств. Цей стан річчч відбивається в апатії та браку заінтересованія робітництва в ньому взагалі, як також в постійному зменшуванні членства ріжних юній за останні три роки. Із числа 378,000 з'організованого робітництва, ми дійшли через всякі розколи та поразки на менше як 250,000, що представляє втрату поверх 35 процент зорганізованого робітництва від 1919 року.

Та гіршим, чим втрата членів, являється втрата значіння та поваги, яку потерпів трейд-юнійний рух через невикористання в інтересі робітників певних нагод, які час від часу траплялися, через те, що не використовувано повної сили організованого робітництва в критичних хвилях, а понад все, через неуживання своєї організованої сили в обороні своїх членів, котрі борилися за ті самі принципи, на яких опирається трейд-юнійний рух. Не розуміючи ані причин всіх тих неудач, ані способів, які ми маємо, ми слабше усулуту, тисячі робітників втрачали віру в трейд-юнійний рух та з розчаруванням відвернули від нього.

Від втрати довіри та покінчення трейд-юнійного руху до отвертого або тайного ворожого виступу проти нього є тільки маленький крок, і ми бачимо, що сотки добрих та ширших робітників, які ще вчора були активними і діяльними членами трейд-юнійних організацій, відносяться ворожо до них та уважають їх, як частину капіталістичної системи.

Якщо канадійський юніонізм мав би побороти ті всі турботи, так для того одну найбільшю конечністю є злука всіх організованих робітників в Канаді. При існуючій стані річчч, з меншою поволіною робітників злучених з "Трейд енд Лейбор Конгрес-ом", а з другою більшою частиною розбитою на багато малих поборюючих себе груп, мається повну нагоду зростові замішання та безсилля.

Зі всім з'організованим робітництвом (або хоч його більшістю), злученим в одну централізоване тіло, яке могло-б у всякій час всю силу та енергію згромадити в бажаному напрямку, можна зробити перший крок до відзискання сили та довіри, а в слід за цим наступити цілковита зміна.

Другим доцільним та оживляючим способом є організація всіх канадійських відділів робітничої інтернаціональної юнії (напр. майнерів, залізнодорожників то-що) в один канадійський департамент.

Зв'язання всіх канадійських відділів даної інтернаціональної юнії разом і встановлення канадійського бюро, з канадійським заступником президента такої юнії на чолі, буде в дійсності незначна організаційна зміна, однак ця зміна зможе відразу перетворити їх із розбитих безсилних груп в сильні частини з членством від 5 до 18 тисяч кожна. Дайте канадійському департаментові повну економічну і політичну автономію і зараз-же маєте твердий ґрунт для сильного руху, який буде в силі підтримати всяку акцію в інтересі канадійських робітників, не зважаючи на те, чи це подо-

бається капіталістичним пахолкам за границю.

Це є конечна яврібне. Помимо всяких балачок про просякання сюди американського капіталу, Канада є і існує, як окрема політична одиниця. Наша боротьба проти роботодавців провадиться в границях Канади, ограничується канадійськими правами та інституціями. Множество "індійкшнів", уживання війська та поліції, заборона пікетування, та застосування проти-бунтівних законів і всяким індустріальним спорі, все те, що вбиває життя трейд-юнійного руху в цім краю, мусить поборювати там, де воно є і в тих границях, де воно застосовується.

Автономія для канадійського руху не означає цілковитого відокремлення від інтернаціональних юній в Злуч. Державах. Ми розуміємо, що робітниче беззастанне емігрування, інтернаціональне скебобвання, та потреба виміни карт в класовій грі з цим не годяться.

Однак, щоб провадити боротьбу з якими небудь силами на успіх, канадійський юніонізм мусить пристосовувати свої способи і засоби до канадійського капіталізму, канадійської індустрії і канадійських інституцій. Ми поборюємо добре з'організовану капіталістичну класю, що пригноблює нас за посередництвом всяких провінціальных легіслатив та домініальных правительств. Говорити про оверти проти них через Вашингтон, Індіанополіс або Нью Йорк, це в остаточности дитяча балачка та образа свідомості пересічного канадійського члена інтернаціональної юнії.

Перше всего ми мусимо мати центр. Це не є питання, що Американська Федерація Праці любить, або що хотять всякі її високі офіціалісти, це є питання добра робітничої класи. В такому положенню, як ми знаходимось по середині між Великою Британією а Зл. Державами, — з безпереривним припливом європейських, а головно британських робітників, з сильним політичним ідеологічним впливом Вел. Британії, безперечно, що вплив та ідеї Вел. Британії ще довгий час будуть відігравати велику роль в нашому політичному та економічному життї. До цього додати зростаючий національний сентимент, виявляний через Канадійську Федерацію Праці, та численні незалежні юнії, і приглянутися добре цим двома природним і неминучим явищам разом зі штучною закритою політикою промислових конгресів, побачимо правдивий результат, який маємо нині перед собою: **нелад, безсилля і незгода.**

Бар'єра до злуки мусить бути знесена і канадійський конгрес мусить стати як британський конгрес отвором для всіх канадійських юній, котрі бажать до него вступити.

Потреба автономії!

Історія канадійського робітництва є наглядним і переконуючим доказом його боевої сили і охоти до боротьби, яка, колиб її дозволено розвинути, перетворила-б трейд-юніонізм в сильний чинник життя цього краю. І все, чого потрібно до розвитку боевого духа тутешнього робітництва до повної його величі, є свобода розвитку нашого руху відповідно до обставин, з якими приходить нам тут зустрічатися.

Щоб зробити "Трейд енд Лейбор Конгрес" таким, яким він був колись (щоб всі організації мали до нього вільний

вступ), треба, щоб ті організації, які в него вже входять, мали-б право лучитись з прочими існуючими однородними організаціями Канади.

Як також організація всіх канадійських відділів ріжних інтернаціональних юній в канадійські департаменти означає, признання дивізію число 4, як департаменту залізнодорожників з правом приминання всяких груп залізнодорожників, які тільки бажали-б там вступити. Це означає надання цим департаментам права страйкування та права участі у всяким політиччч русі, вимагаючи тільки з'організованого домагання від робітництва даної канадійської юнії.

Трейд-юнійна Просвітна Ліга визнає, що юнійні відділи машиністів, майнерів, столярів, карменів і всіх інших професій, з'організовані в інтернаціональній юнії, зростають в число членів та вплив і розвинуть свою індустріальну і політичну силу дуже скоро, коли вони будуть погрупповані в канадійські департаменти та матимуть спромому розвинути відповідно до умовин цього краю. Одинокою перешкодою до розвитку сильного центра-

лізованого тіла, є брак автономії для поладжування своїх внутрішних канадійських справ, що й нищить канадійський юніонізм.

Ми маємо виборчу автономію, однак довго і обставини домагаються також політичної та індустріальної. Це-го домагається життя трейд-юніонізму та добро працюючої класи.

Автономія для канадійського юніонізму означає відзискання заінтересованія всего робітництва і сейчасовий поступ. Заїла боротьба перед якою стоїть канадійське робітництво, домагається, щоб ми були до неї повні приготівні. Щоб успішно боритись, потріба тісної ко-ординації цілого руху через централне тіло, та злуки всіх робітників індустрії в одно автономне тіло.

Национальна автономія для канадійського трейд-юніонізму, це конечна, негайна, пекуча потреба і до її осягнення треба негайно звернути всі свої сили.

Канадійська Секція Трейд-юнійної Просвітної Ліги.
(Надіслане в укр. перекладі з Бюро У.С. К.П.К.)

ЗВІТИ ВІДДІЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ СЕКЦІЇ К. П. К.

СПRAВОЗДАННЯ В. У.С. Р.П. К. В ЛОНГ ЛЕК, ОНТ. за перший квартал 1924 р.

Наш відділ У.С. Р.П.К. мав загальні річні збори, 2 лекції і віче для вишарування пам'яті тов. Н. Леніна. Членів маємо 11, котрі точно сповняють свої членські обовязки.

Тримісячне фінансове справоздання (за січень, лютий, март).

Приходи:	
Готівка з 1923 р.	\$5.80
3 член. вкладок	12.10
Разом	\$17.90
Росходи:	
За стемплі до Бюро	\$7.20
Остає на квітень ..	\$10.70

До цієї пори ми не виповняли справоздання в визначений час, але від тепер прирікаємо виповняти свої обовязки регулярно.

І. Ємчук, Н. Жабюк, прот. секр. фін. секр.

СПRAВОЗДАННЯ В. У.С. Р.П.К. В ЛОНГ-ЛЕК, ОНТ. ЗА 1923 Р.

Наш відділ У.С. Р.П.К. зазначений дня 9-го серпня 1923 року за ініціативою тов. М. Костанюка. До відділу вписалося на початку 10 членів. З той причини, що ми тут не маємо відповідного місця для сходни, наша діяльність не могла розвинути ширше.

За той час наш відділ мав 4 місячні мітінги і кілька лекцій. Члени виповняли свої місячні вкладки регулярно. Щоб не брати грошей з каси відділу, тов. А. Бачинський заплатив за чартер \$1.50 а т. Ів. Жабюк за печатку \$3.50.

Тому, що наш відділ не подавав щє справоздання за 1923 р., робимо це тепер.

Фінансове справоздання:

Приходи:	
3 вступних вкладок	\$5.50
3 членських вкладок ..	14.50
3і спец. оподаткування ..	8.25
3 оподаткування Ком.	4.40
Разом	\$32.65
Росходи:	
За стемплі до Бюро	\$26.85
Остає в касі на 1924 р.	\$5.80
І. Ємчук, Н. Жабюк, прот. секр. фін. секр.	

ПЕРЕСТОРОГА

Бюро Укр. Секції К.П.К. перестерігає всі українські робітничі і фермерські організації, а також всіх поодиноких свідомих українських робітників і фермерів в Канаді, що недавно прибув до Канади новий тип з галицького українського пансько-міщанського багна, котрий почав виступати на вічах і крутити людям голови.

Цим типом є Володимир Босий, що представляє себе за студента зі Львова. Є це панок з трудовицько-фашістського табору. Він, як видно, хоче й собі надати легковірних та під претекстом організування якихсь комітетів, або чого небудь іншого такого, видурити в кого владсть хоч що то доларів, ніби то на якісь загальні цілі.

Обовязком членів наших організацій і кожного свідомого робітника та фермера є остерегти малосвідомих і легковірних людей перед цим типом Босий, а якщо він де з'явиться в якій місцевості та захоче устроїти мітінг, то гнати його на чотири вітри.

Досить обманства. Ці старокраєві панки та підпанки думають, що в Канаді та Злучених Державах завжди легко обдурити наших фермерів та

робітників і лізе один за другим, щоб собі помилитись.

Треба подбати, щоб ніхто навіть з несвідомих наших фермерів та робітників не впаде вже більше жертвою обману. Нехай йдуть до польських, румунських та французьких панів, яким вони помагали заперотити наших братів, селян та робітників західних українських земель в польсько-шляхетську та румунсько-боярську неволю. Нехай анукуть кістки з панських столів, за зраду нашого трудового народу. А в Канаді їм нема що робити.

За Бюро У.С. К.П.К.
В. Босович, секр.

ЛИСТ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНОЇ СЕЛЯНСЬКОЇ РАДИ ДО КОНВЕНЦІЇ РОБ. ПАРТІЇ КАНАДИ.

Дорогі Товариші!

Посилаючи свій привіт Вашій Конвенції від імені Селянської Інтернаціональної Ради, ждемо Вашим нарадам найкращих успіхів, ми зарозумо бажаво повернути Вашу увагу на факт, що Ви, як авангард пролетарської революції, маєте провадити свою роботу в переважно рілничій країні. Коли Ваша партія хоче стати масовою партією робітництва, та важним чинником в економіччч та політиччч життї Канади, вона не може ограничати себе тільки до оборони трейд-юнійних інтересів робітництва: вона мусить, попри невідступну оборону інтересів індустріального робітництва, зарозумо стати оборончччм всіх угнетених та експлуатованих, а понад все стати провідником біданого фермерства в його щоденній боротьбі. Становище бідних фермерів в Канаді стає з кожним днем кричущіше і коли Ви звернете на них відповідну увагу, то вони дуже скоро зрозуміють, що тільки в злуці з революційним пролетаріатом вони знайдуть для себе рятунку.

Фермерські економічні організації, так як в Злуч. Державах будуть все більше і більше намагатися стати бое-

вими політичччми організаціями та станути до смілої отвертої боротьби проти існуючого капіталістичного ладу. За Вашим проводом можливо з'організується класова Фермерсько-Робітничка Партія, як в Злуч. Державах. Коли Ваша партія розвине енергійну працю серед неможливих фермерів, то вона дуже скоро стане масовою пролетарською партією, одержавши сильного союзника — мільонове бідне фермерство, що колюсально скріпить пролетарський рух. Коли ви приймете гасло фермерсько-робітничої злуки, цим ви безперечно поможете приліпити побіду пролетарської революції.

Ми переконані, що Ваша конвенція підприняла певні кроки до злуки фермерів і робітників Канади та що наш класич "фермери і робітники світа єдналися", відібється гостріше в Вашій країні і поведе робітників від плуга та вартату до побіди над горсткою капіталістичних визискувачів.

З братнім привітом,
За Перзідом Інтернаціональної Селян. Ради,
Поміч. Гол. Секр. — Домбаль,
Секр. І. С. Ради — Красний,
Москва, 17. квітня 1924.

Українська робітничка преса, це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передлати!

ЗНАТТЯ ЦАРСЬКИХ ПАМ'ЯТНИКІВ.

З Севастополя повідомляють, що там серед робітництва порушено справу про знаття цілої низки царських пам'ятників, що й досі "прикрашують" вулиці Севастополя. Намічено знати пам'ятник Нахичевану, який буде передано до історичного музею. На його місці буде збудований пам'ятник лейтанту Шмідту. Графська пристань буде перейменована на пристань Шміда.

Кожний класово свідомий робітник повинен передлачувати і читати робітничу газету

The WORKER

Офіційний орган Комуністичної Партії Канади. Передплата на рік ананить \$2.00, на піврік \$1.00. Зашліть передплату таки ще нині!

Адреса:
THE WORKER,
Room 301, Tyrrell Bldg,
95 King St., East,
Toronto, Ont.

ТОВАРИШКО! ТОВАРИШУ!

З "Українських Робітничих Вістей" ви довідаєтесь про світові політичні події, про робітничий всесвітній рух. Але вам треба також читати дещо більше з області науки, літератури. Тому, передлатить собі двохтижневий ілюстрований журнал

"РОБІТНИЦЮ"

що ширить класову освіту і знання науки. Матеріал однаково цінний як для робітниць, як і для робітників. Річна передплата \$1.50, піврічна 80 ц.

Ширить "Робітницю" скрізь! Передлачуйте і збирайте передплату від інших!

Адресуйте так:

THE WORKINGWOMAN
UKRAINIAN LABOR TEMPLE
Cor. Pritchard and McGregor Sts., — Winnipeg Man.

